Calcul mental

Calculer le tiers

1. Calcule sans poser |I'opération :

27 : 3= 18:3 = 12:3= 24 : 3=
45:3 = 33:3= 15: 3= 15:3 =
180:3 = 48 : 3 = 210:3 = 900: 3=

2. Indique le tiers de chacun des nombres suivants.

a) 660 — 930 — 1200 — 9 003 — 63

b) 123 — 156 — 336 — 1800 — 216

3. Problémes:

30:3= 21:3=
36:3= 75:3=
270:3 = 42 : 3 =

a) Le parking souterrain d'une gare, composé de 3 niveaux identiques, peut contenir 210

voitures.
Quel est le nombre de places disponibles a chaque niveau ?

b) En 3 mois, monsieur Valot a économisé 930 euros. Combien a t-il économise, en

moyenne, chaque mois ?

c) Trois amis se paratgent équitablement les 450 euros du co(t de location d'un gite

pour semaine. Quelle est la participation de chacun ?




